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Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief




Rekeningkunde 2 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

VRAAG 1
1.1 Voltooi die stellings deur die ontbrekende woorde of syfers
neer te skryf. (Kies by VRAAG 1.1.3 en 1.1.4 uit die woorde wat
tussen hakies gegee word.)
1.1.1
1.1.2
113
1.1.4
1.1.5
1.1.6
14
1.2.1 | Bereken die waarde van die eindvoorraad volgens die EIEU-
metode op 31 Desember 2011.
6
1.2.2 | Bereken koste van verkope.
Bereken bruto wins.
9
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Rekeningkunde 3 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

1.2.3 | Gebruik die syfers wat hierbo bereken is om die winsopslag-% op
kosprys te bereken.

1.2.4 | Verwys na die winsopslag-% hierbo bereken. Lewer kommentaar
of hierdie winsopslag-% in 2011 vir Mzansi Handelaars voordelig
was. Let daarop dat die bruto wins R400 000 en die winsopslag
75% in die vorige finansiéle jaar was.

TOTALE
PUNTE

40

ropireq voarbehor | IR RO RO et om asseble
GAUTEMG



Rekeningkunde 4 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

VRAAG 2
21 Kies die korrekte antwoord en skryf slegs die letter (A-D)
langs die vraagnommer (2.1.1-2.1.4) neer.
211
21.2
21.3
214
8
2.2 Bereken die waarde van direkte-arbeidskoste wat in die
Produksiekostestaat vir die jaar geéindig 28 Februarie 2011
sal verskyn.
5
2.3.1 | Bereken die totale produksiekoste van klaarprodukte.
5
2.3.2 | Bereken die eenheidskoste van produksie (per sweetpak).
3
2.4.1 | Bereken die getal meter grondstofmateriaal wat waarskynlik
in die produksieproses vermors is.
6
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Rekeningkunde 5 DBE/Feb.—Mrt. 2012

NSS — Antwoordeboek

2.4.2 | Daar was geen diefstal in die besigheid nie. Gee TWEE
voorbeelde van hoe die vermorsing kon plaasvind en gee
Miriam in elke geval raad oor hoe om die probleem op te los.

VOORBEELDE RAAD

8
2.5.1 | Verwys na Inligting D. Bereken die gelykbreekpunt vir die
2011 finansiéle jaar.
6
2.5.2 | Die gelykbreekpunt vir 2010 was 2 250 eenhede. Behoort
Miriam tevrede of ontevrede te wees met die gelykbreekpunt
vir 2011, wat hierbo bereken is? Verduidelik.
4

TOTALE
PUNTE

45
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Rekeningkunde 6 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

VRAAG 3

3.1 | Dui aan of die stellings WAAR of ONWAAR is:

3.1.1

3.1.2

3.1.3

3.1.4

3.2.1 Sien volgende bladsy.

3.2.2 NOTAS TOT FINANSIELE STATE

VASTE BATES Voertuie Toerusting
Drawaarde — begin van jaar

Kosprys

Opgehoopte waardevermindering (468 000) (105 000)

Bewegings

Toevoegings

Verkope (31 Desember 2011)

Waardevermindering

Drawaarde — einde van jaar

Kosprys

Opgehoopte waardevermindering

16
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Rekeningkunde 7 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

3.2.1 PRIME BPK.
INKOMSTESTAAT VIR DIE JAAR GEEINDIG 28 FEBRUARIE 2012

Verkope

Koste van verkope

Bruto wins

Ander bedryfsinkomste

Huurinkomste

Bruto bedryfsinkomste

Bedryfsuitgawes

Direkteursfooie

Ouditfooie

Salarisse en lone

Verbruiksgoedere

Bankkoste

Diverse uitgawes

Oninbare skulde

Bedryfswins voor rente

Wins voor belasting

Netto wins na belasting

3.2.2 Sien vorige bladsy.

46
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Rekeningkunde 8 DBE/Feb.—Mrt. 2012

3.3.1

3.3.2

3.3.3

NSS — Antwoordeboek

Verduidelik wat die rol van die onafhanklike ouditeur is.

2
Noem TWEE persone behalwe die aandeelhouers wat in die
ouditverslag sal belangstel en gee 'n rede vir hulle
belangstelling.

6
Verduidelik waarom dit vir 'n onafhanklike ouditeur belangrik is
om aan 'n professionele liggaam soos SAIGR ('SAICA’) te
behoort.

2

TOTALE
PUNTE

80
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Rekeningkunde 9 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

VRAAG 4

4.1 VERDELINGSREKENING
2011 | 31 2011 | 31
Des. Des.

13
4.2 Bereken slegs die ontbrekende syfers wat deur (a) tot (e) in die
Kontantvloeistaat van Ambrosio Bpk. op 31 Desember 2011
aangedui word.
(a)
(b)
(c)
(d)
(e)
15
4.3.1 | Bereken die % bedryfsuitgawes op verkope op
31 Desember 2011.
3
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Rekeningkunde 10

4.3.2

43.3

44

NSS — Antwoordeboek

DBE/Feb.—Mrt. 2012

Bereken die solvensieverhouding op 31 Desember 2011.

Bereken die skuld-ekwiteitverhouding op 31 Desember 2011.

Lewer kommentaar op die bedryfsdoeltreffendheid van die
maatskappy vir die jaar geéindig 31 Desember 2011. Haal TWEE
finansiéle aanwysers (werklike verhoudings of persentasies)
met betrekking tot die Inkomstestaat aan om jou kommentaar te

staaf.

Kopiereg voorbehou
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Rekeningkunde 11 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

4.5 Sal die aandeelhouers gelukkig wees met die opbrengs,
verdienste en dividende vir die jaar geéindig 31 Desember 20117
Verduidelik. Haal DRIE finansiéle aanwysers (werklike
verhoudings of persentasies) of syfers met betrekking tot die
Inkomstestaat aan om jou kommentaar te staaf.

Opinie:

Verduideliking:

Aanhaal van finansiéle aanwysers of syfers:

12
4.6 Die HUB voel dat dit 'n goeie idee sal wees om volgende jaar die
lenings te vermeerder. Haal TWEE finansiéle aanwysers
(werklike verhoudings of persentasies) aan om sy mening te
staaf.
4
TOTALE
PUNTE
60
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Rekeningkunde

VRAAG 5
5.1.1 | Bereken die syfers wat deur A-E in die Kontantbegroting
aangedui word.
A
B
Cc
D
E
5
5.1.2 | Bereken die onthaaluitgawes vir Januarie 2012.
3
5.1.3 | Bereken die % verhoging in die huurinkomste vir Januarie 2012.
3
5.1.4 | Bereken die verwagte ontvangste van debiteure Vvir
Januarie 2012.
6
5.1.5 | Bereken die verwagte betalings vir die aankoop van voorraad vir
Februarie 2012.
5

12

NSS — Antwoordeboek

DBE/Feb.—Mrt. 2012
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Rekeningkunde 13

DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

5.1.6 | Noem TWEE punte wat in die interne ouditeursverslag aan John
Smith ingesluit behoort te word.
4
51.7

Volgens 'n artikel in die plaaslike koerant word aantygings
gemaak dat Feetfit Skoengroothandelaars die omgewing
besoedel deur hulle afval in 'n nabygeleé veld te stort.

Verduidelik hoe die eienaar op hierdie artikel sou reageer.

Indien die aantygings waar is, hoe behoort die eienaar die
probleem te hanteer?

Dit kan die Kontantbegroting op verskeie maniere in die
toekoms beinvioed. Verduidelik waarom die eienaar, John
Smith, hieroor bekommerd behoort te wees.
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Rekeningkunde 14 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

5.2 Behalwe die verskille in verkope, identifiseer EEN probleem met
betrekking tot elke tak. Haal syfers aan om die probleem
geidentifiseer te ondersteun. Gee in elke geval aan Philip raad
oor hoe om die probleem op te los.

KOMMENTAAR EN
TAK SYFERS RAAD
Alfred
Temba
Katy
12
TOTALE
PUNTE
45
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Rekeningkunde 15
NSS — Antwoordeboek

VRAAG 6

DBE/Feb.—Mrt. 2012

6.1 Verduidelik waarom die Debiteurekontrolerekening met die
Debiteurelys ooreen behoort te stem.
2
6.2 Verduidelik TWEE prosesse wat die boekhouer moet volg indien
hy/sy 'n verskil tussen die Debiteurekontrole-rekening en die
Debiteurelys in die Debiteuregrootboek ontdek.
4
6.3.1 | Bereken die korrekte eindsaldo van die Debiteurekontrole-
rekening soos op 31 Maart 2011.
5
6.3.2 | Bereken korrekte bedrae verskuldig deur die volgende debiteure
van Crystal Handelaars:
BEREKENINGE ANTWOORD
R Jansen R41 200
S Wonder R23 000
P Collins R7 900
12
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Rekeningkunde 16 DBE/Feb.—Mrt. 2012
NSS — Antwoordeboek

6.4.1 | Beheer Crystal Handelaars hulle debiteure op 'n doeltreffende
manier? Verduidelik deur syfers aan te haal om jou antwoord te
staaf.

6.4.2 | Verduidelik TWEE maatreéls wat 'n besigheid kan instel om die
invordering van fondse vanaf debiteure te verbeter.

TOTALE
PUNTE

30

TOTAAL.: 300
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